

# 文匯報

2019年1月29日 星期二  
癸亥年十二月廿四 十二月三十 立春



今天 小雨转阴 温度:最低6℃ 最高10℃ 东到东南风3-4级  
明天 阴转小雨 温度:最低8℃ 最高15℃ 东南风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26028号 今日12版

## 习近平与越共中央总书记、国家主席 阮富仲互致新年贺信 深化交流合作让中越友好薪火相传

新华社北京1月28日电 1月28日,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记、国家主席阮富仲互致新年贺信。习近平在贺信中表示,值此己亥春节即将来临之际,我代表中国共产党、政府、人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南党、政府、人民,致以诚挚的新春问候和祝福。2018年是中越建立全面战略合作伙伴关系10周年。这10年里,我们坚持弘扬中越传统友谊,加强交流、增进互信,相互支持、携手互助,加强对双边关系的政治引领,共同推动社会主义事业发展。我们深化两国各领域务实合作,实现互利共赢。习近平指出,展望未来,双方要以更广阔的视野谋划两国关系发展蓝图,加强高层交往,推进发展战略对接,深化各领域交流合作。

▼ 下转第七版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 习近平:中国共产党和各民主党派有着共同的理想也有共同的责任 多党合作舞台广阔大有可为

昨同党外人士共迎新春 汪洋韩正出席

### 坚持好发展好完善好 我国新型政党制度

■ 今年是新中国成立70周年,也是人民政协成立70周年,希望大家认真总结70年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验,夯实新时代多党合作的共同思想政治基础,坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统,搞好政治传承,提高政治站位,增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设,努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人士队伍,为多党合作事业发展打牢组织和人才基础

新华社北京1月28日电 (记者林晖)在中华民族传统节日己亥猪年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公



1月28日,习近平、汪洋、韩正等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。

新华社记者 燕雁摄

党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表林毅夫、王明明等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原

主席、第一副主席和常务副主席。高云龙代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2018年,全国上下在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,有效应对外部环境深刻变化和国内经济下行压力,朝着实现全

面建成小康社会的目标迈出了新的坚实步伐。今年是新中国成立70周年,各民主党派、工商联和无党派人士将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“不忘初心,继续携手前进”主题教育活动。

▼ 下转第七版

李强:牢牢把握重大发展机遇,进一步强化对标意识,紧紧抓住创新这个关键,充分激发各方积极性

## 全力以赴落实重大战略任务

昨参加政协专题会议围绕实施“三大任务、一大平台”意义怎么看机遇怎么抓工作怎么干坦诚交流 董云虎主持

■ 三项新的重大任务连同进口博览会,是国家进一步深化改革开放的“组合拳”,共同构成了上海在更高起点、更高层次上推进改革开放的四大战略支撑,将极大地拓展上海发展空间、增强发展动力、重塑城市格局,推动创造新时代上海发展的新传奇。中央把这些重大战略任务交给上海,就是希望上海担当起使命任务、发挥好平台功能,服务全国改革发展大局。我们要立足世界变局,从服务国家战略的高度,进一步统一思想、提高认识、形成合力

本报 市委书记李强昨天上午在参加市政协十三届二次会议“全力实施‘三大任务、一大平台’四大战略,推动改革开放向纵深发展”专题会议时指出,落实好党中央交给上海的三项新的重大任务,把中国国际进口博览会办出水平、办出成效、办得越好,是全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神的重中之重。我们要牢牢把握重大发展机遇,进一步强化对标意识,紧紧抓住创新这个关键,充分激发各方积极性,努力为全国改革发展作出更大贡献。

市政协主席董云虎主持会议,市领导

诸葛宇杰、许昆林、王志雄出席。近3小时的专题讨论中,屠海鸣、尧金仁、陈大吾、杨德妹、薄海豹、钱世超、蒋永、陈俊、周军、汪胜洋、丁祖昱、杨成长、李军民、姚珩、游闽键、何少华、许刚等17位政协委员争相发言,围绕增设自贸试验区新片区、在上海证券交易所设立科创板并试点注册制、实施长三角一体化发展国家战略、加快推进“五个中心”建设、全力打响“四大品牌”、加强制度供给、完善法治保障等踊跃建言。李强仔细聆听记录,与大家互动讨论。

▼ 下转第六版



李强参加市政协十三届二次会议专题会议。

陈正宝摄

## 通过更好地发展实现上海新跃升

应勇尹弘等分别参加市政协专题会议

本报 (记者周渊) 市委副书记、市长应勇,市委副书记尹弘等市领导1月28日上午分别参加市政协十三届二次会议专题会议,围绕市委、市政府重点工作,听取政协委员的意见建议,与

大家一起讨论交流。在“率先构建现代化经济体系,推动经济高质量发展”专题会议上,政协委员们争相“抢话筒”,发言十分踊跃。奚君羊、张筠、黄罗维、徐大振、张道

方、刘成良、徐滕园、姚莉、王志鹏、陈刚等27位政协委员结合各自调研情况,围绕落实三项新的重大任务、提高城市经济密度、推进科创中心建设、促进生物医药产业发展、▼ 下转第六版

## 实现高质量发展离不开郊区农村

应勇参加闵行区代表团审议指出推动城乡融合发展

本报 市委副书记、市长应勇昨天下午参加闵行区代表团审议时说,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委、市政府决策部署,把工作的出发点更多放在发展上,把工作的立

足点更多放在办好自己事情上,把工作的着力点更多放在抓落实上,以勇于担当的精神和干劲,推动经济高质量发展,推动城市精细化管理,推动城乡融合发展,走稳走实走好高质量发展之路。

近3小时的审议,现场气氛热烈,吴建雄、曲峰、卢羿、唐耀建、张玉金、丁业荣、宗文波、王忆卿、余梅、何曙光、奚漕章等11位代表争相发言。

▼ 下转第六版

## 市政协十三届二次会议举行第一次大会发言

## 十八位委员建言上海城市发展

李强听取意见建议 董云虎主持 尹弘出席

本报讯 市政协十三届二次会议1月28日下午举行第一次大会发言,18位政协委员先后发言。市委书记李强出席会议,认真聆听委员们的意见建议。市政协主席董云虎主持。

市领导尹弘、郑钢淼、诸葛宇杰、彭沉雷出席会议。会场气氛热烈,委员们直陈意见建议。

胡卫委员代表民进市委作“发挥上海优势,打造‘技术转移之都’”、汪胜洋委员代表民建市委作“自贸区新片区,新在哪里”、陈永弟委员代表特别邀请人士作“提升‘上海购物’显示度和获得感,打造人人向往的‘购物天堂’”、左燕委员作“把握历史机遇,深化改革开放,进一步发挥上海服务国家‘一带一路’建设桥头堡作用”、应仲树委员代表致公党市委作“关于率先建立长三角营商环境一体化的建议”、张国正委员作“加速推进市升级改造,进一步优化上海营商环境”、姜海海委员代表市总工会作“关于做好新形势下稳就业促发展工作的建议”、凤懋伦委员代表市政协提案委作“应对养老新需求,完善服务夕阳红”、李芬华委员代表市政协社法委作“关于深入推动3岁以下幼儿托育服务健康有序发展的建议”、陆月星委员代表市政协人资环建委作“着力破解老城厢历史风貌保护与民生改善的复合性难题”、顾德平委员作“让农民在乡村振兴中真正富裕起来”、顾祥林委员代表民盟市委作“对标世界级城市,提升长三角高等教育的全球竞争力”、叶强委员代表农工党市委作“‘长护险’如何更精准发挥作用”、游闽键委员代表无党派人士作“以智能化促精细化,全面提升上海公交运营等级的建议”、陈臻委员作“深化智慧公安建设,提升社会治理能力,助力城市更有序更安全更干净”、石宝珍委员作“提升北外滩地区能级,构筑浦江核心区‘等量金三角’”、高向东委员代表市政协民族界和少数民族界作“铸牢中华民族共同体意识,扎实做好少数民族流动人口服务管理工作”、金炜委员代表市政协教科文卫体委作“打响上海文化品牌的对策和建议”的发言。

市政协副主席方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄震出席。

## 市政协十三届二次会议 大会发言摘编

► 刊第六版

### 两会关注

## 亲子阅读, 把爱和美读进心里

■ 有了上海书展、世界读书日,余岚委员呼吁给儿童阅读也增加一些有仪式感的活动

### 会场·现场

## 一块有思想的“大海绵” 剧透城市绿化巧思

■ 陈永弟委员提案呼吁,绣花式管理需要同步前端开发、后端运维、全程评估

► 均刊第五版

## 激发微观主体活力 释放社会创造力

► 刊第三版

## 推动垃圾分类就是 新时尚的观念深入人心

► 刊第四版

## 数读今年上海经济新动能 增强创新策源能力 提高城市经济密度

► 刊第二版

## 市十五届人大二次会议 第二次全体会议今举行

上广东广上视东方网等直播

本报 (记者邵珍) 市十五届人大二次会议第二次全体会议将于今天下午2时举行,听取市人大常委会、市高级人民法院和市人民检察院工作报告。上海人民广播电台中波990千赫、调频93.4兆赫,东广新闻台中波1296千赫、调频90.9兆赫,上视新闻综合频道、法治天地频道,东方网等主要网络新媒体以及上海发布微博、上海人大网将进行直播。